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1 - A resisténcia entre os pontos A e B do resistor equivalente a associacdo mostrada na
figura a seguir tem valor, em Q, igual a:

2 - No comércio, os fios condutores sdo conhecidos por nimeros de uma determinada
escala. A escala mais usada é a AWG. Um fio muito usado em instalacdes elétricas é o
nimero 12 AWG. Sua seccdo reta tem drea S = 3,4 mm?2. Se a resistividade do cobre a
20°C é p = 1,7 x 1078 QO-m, para que sua resisténcia elétrica seja igual a 240 Q, o
comprimento de um fio de cobre 12 é, em metros, igual a:

Gab: 4,8 x 10%

3 - Quatro lampadas estdo conectadas a um circuito com uma bateria de potencial
constante. A intensidade da corrente, a diferenca de potencial e a resisténcia elétrica de
cada lampada estdo apresentadas na tabela. Observe:

Intensidade da  Diferenga de  Resisténcia
corrente (A)  potencial (V) elétrica (Q)

Lampada 1 045 40,1 89
Lampada 2 0,11 40,1 365
Lampada 3 0,28 40,1 143

Lampada 4 0,33 40,1 122




Para que os dados da tabela sejam verdadeiros, o esquema do circuito proposto esta
melhor representado em:
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4 - Para o circuito abaixo, sabendo que i=1,0 Ae R =33,34 ), qual o valor da tensao?
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Gab: A forca eletromotriz é 33,34 V.

5 - Um gerador, suposto ideal, alimenta um circuito constituido por trés resistores de
resisténcias elétricas R1=5,0 Q, R, =10 Q e R3 = 15 Q, associados como representado
no esquema abaixo.
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Sabendo que o resistor R, é percorrido por corrente elétrica de intensidade 3,0 A, pode-
se afirmar que a f.e.m. E do gerador, em volts, vale:

Gab: 55

6 - E comum, em circuitos elétricos, que um fio passe sobre o outro sem que haja contato
elétrico, sendo a indicagdo dessa situacao, no esquema elétrico do circuito, dada por um
pequeno arco no ponto em que havera sobreposicdo. Utilizando resistores de 100 Q, o
professor desejava que seus alunos montassem o circuito indicado a seguir e
posteriormente medissem, com seus ohmimetros, o valor da resisténcia equivalente
entre os pontos A e B. Um aluno desatento, interpretando erradamente o salto de um
fio sobre o outro, montou seu circuito unindo os dois fios em um ponto comum. Como

conseqliéncia, a resisténcia equivalente de seu circuito, em Q, resultou:

CIRCUITO PROPOSTO AOS ALUNOS



Gab: 100.

7 - Qual a resisténcia equivalente do circuito elétrico abaixo?

Gab: 4R/3

8 - A resisténcia equivalente, R, entre os pontos P e Q, em Ohms, da combinacdo de
resistores mostrada na figura é:

P 10

Gab: 6,66



